
Miként a legújabb kötetében is (Ne dűts ki szél), amelyben a félelem még dider-
gőbb, a hit azonban emberközelibb, az eszményi cél helyett közelebbi megtartó erőbe 
kapaszkodik, „a nappal dolgos arcán" fölragyogó munkába, a mindennapokba. 
E könyv egyenes folytatása és következménye az előzőben elkezdődött folyamatnak, 
bár szétziláltabban. A fájdalom ihlette szerepformálásra már nem jut erő, a „haj-
dan míg bátor voltam / kezemben csörgőt hordtam" leplezkedés helyett a csupasz 
emberi fájdalom meztelenkedik: „Fejemet / már / nem / oroszlántorokba / dugom / 
homokba / fenekem / az égnek f félek." 

Kalász legutóbbi két kötete mutatja ugyanis a legőszintébben — esztétikai nor-
maként értve — az alkotót és élményvilágát, ugyanakkor viszont a leplezetlen ön-
megmutatás gyakran kerüli a belső megformálást, élménytagolást. A fájdalom tom-
pít ja a szellem igazi mélységét és gazdagságát is. 

Itt válna problematikussá Kalász László újabb pályaszakasza. Hogy mégsem, 
maga az ambivalencia a biztató jel. A hozama a személyiség legmélyebb rétegének 
megmutatkozása, s ha ennek a rendezőerő ellanyhulása volt az ára, ezt meg kellett 
fizetni. Kijelöli viszont Kalász további feladatát is, az egyensúly visszaállítását, 
amire azonban nemcsak biztató jelek, hanem nagyszerű versek is utalnak. Mint pél-
dául a kötetzáró Színt vallok a szelekkel, amelyben újra feltűnik az anya alakja, 
amint a böjti szélben megfényesedett ég felé emeli a kéthetes tojásokat „s röntgenezi 
a nappal / röntgenezi öreg szemével / a törékeny mindenséget /' a törékeny minden-
ség ér-futásait fürkészi / hogy mi kél majd ki / fürkészi a jövendőt / a kert alatt 
tipegő arany boly hókat / fürkészi az életet és színt vall / öreges mozdulása a tavasz-
szal / és ősz hajában kunkorodik egy tincs is / s jövendő kacsák billegése / ingatja 
fejét jobbra-balra / s a lánykor népdalai / az ájulás nász és születés / dalai türem-
lenek fel I s a lánykor táncai / az ájulás nász és születés táncai / mozdulnak őt-
kísérő-emlékező mozdulatomban / hogy tartsam arcom a nap felé / hogy a fény elé 
tartsam arcom / ... lássam a földet j a Földet melyet a fény elé kell végre tar-
tani / / mint anyám a tojásokat". 
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